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Rada města Brna

Z9/09. zasedání Zastupitelstva města Brna
konané dne 5.9.2023

75. Projekt "Dny bez bariér" - návrh dodatku č. 2 ke smlouvě o
poskytnutí návratné finanční výpomoci  

Anotace
Na základě žádosti spolku Emilova sportovní, z.s., je kolektivním orgánům města Brna předkládán návrh
dodatku č. 2 ke smlouvě č. 5920094217 o poskytnutí návratné finanční výpomoci uzavřené za účelem
předfinancování realizace projektu „Dny bez bariér“. Spolek žádá o posunutí termínu splátky návratné
finanční výpomoci ve výši 5 mil. a 2 mil. Kč do 31.12. 2025, s ohledem na předpokládaný termín
ukončení administrace projektu poskytovatelem dotace a vyplacení nárokované částky dotace. Splátky
by tak byly spojeny v jednu částku 7 mil. Kč a navráceny v jeden termín. V případě akceptace uvedené
žádosti tak dojde pouze k posunutí termínu navrácení poskytnuté částky, nikoliv k jejímu snížení.

Návrh usnesení
Zastupitelstvo města Brna

 1. bere na vědomí žádost spolku Emilova sportovní, z.s., se sídlem Malinovského náměstí 603/4, 602
00, Brno, IČO: 06707785, ze dne 14. 8. 2023 o posunutí termínu splátky dle smlouvy
č. 5920094217 o poskytnutí návratné finanční výpomoci

 2. schvaluje dodatek č. 2 ke smlouvě č. 5920094217 o poskytnutí návratné finanční výpomoci
mezi statutárním městem Brnem a spolkem Emilova sportovní, z.s., se sídlem
Malinovského náměstí 603/4, 602 00, Brno, IČO: 06707785, který tvoří přílohu
č…tohoto zápisu

 3. pověřuje vedoucího Odboru implementace evropských fondů MMB podpisem příslušného
dodatku

Stanoviska

Materiál byl předložen na R9/045. schůzi Rady města Brna konané dne 30.8.2023 a stanovisko
bude sděleno.
 

Podpis zpracovatele pro archivaci

Zpracovatel

Elektronicky podepsáno

Ing. Ivan Hloušek
vedoucí odboru - Odbor implementace evropských fondů
29.8.2023 v 13:25
Garance správnosti, zákonnosti materiálu
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Důvodová zpráva 

 
 

Kolektivním orgánům města Brna je předložena žádost spolku Emilova sportovní, z.s., se sídlem 
Malinovského náměstí 603/4, 602 00, Brno, IČO: 06707785 (dále jen „spolek“), ze dne 14. 8. 2023, o 
posunutí termínu splátky návratné finanční výpomoci vyplývající ze smlouvy č. 5920094217 o poskytnutí 
návratné finanční výpomoci z Fondu kofinancování projektů. Spolku byla touto smlouvou poskytnuta 
návratná finanční výpomoc ve výši 7 mil. Kč za účelem předfinancování realizace česko-rakouského 
projektu „Dny bez bariér“. 
 
Smlouva o poskytnutí návratné finanční výpomoci byla schválena Zastupitelstvem města Brna na jeho 
Z8/20. zasedání dne 6.10. 2020. Dodatek č. 1 ke smlouvě o poskytnutí návratné finanční výpomoci 
schválilo Zastupitelstvo města Brna na Z9/05. zasedání dne 28. 2. 2023. 
 
Spolek ve své žádosti předkládá důvody pro posunutí splátky, které jsou založeny na skutečnostech, 
které nebyly plně v moci spolku, zejména omezení v důsledku pandemie COVID-19. Tyto skutečnosti 
vedly k omezení nebo dokonce nemožnosti uskutečnit některé aktivity projektu, k prodlužování termínu 
realizace projektu a dopad na realizaci měly i změny kurzu eura v neprospěch spolku. Na uvedená rizika 
související s realizací příslušných stěžejních aktivit projektu ostatně OIEF upozornilo v důvodové zprávě 
materiálu předkládaného voleným orgánům města v září, resp. říjnu roku 2020. 
 
Spolek žádá o posunutí termínu splátky návratné finanční výpomoci ve výši 7 mil. Kč do konce roku 

2025, s ohledem na předpokládaný termín ukončení administrace projektu poskytovatelem dotace a 
vyplacení nárokované částky dotace. Původní termín splátky ve výši 5 mil. Kč byl stanoven na  
30. 6. 2023 a zbývající částku ve výši 2 mil. Kč se spolek zavázal navrátit do konce ledna 2025. Nyní 
spolek žádá o spojení těchto dvou splátek do jedné s výše uvedeným termínem navrácení. Dodatkem 
dojde pouze k posunutí termínu navrácení poskytnuté částky, nikoliv k jejímu snížení. Žádost spolku je 
přílohou materiálu. 
 
Vedoucím partnerem projektu byla Emilova sportovní, z.s., projektovým partnerem byl Österreichischer 
Behindertensportverband se sídlem ve Vídni. Předmětem projektu byla organizace sportovních aktivit 
určených pro tělesné handicapovanou mládež. Aktivity projektu byly realizovány v České republice 
v Jihomoravském, Jihočeském kraji a Kraji Vysočina a v Rakousku v regionech Horní a Dolní Rakousko 
v období 2020 – 2022. 
 
Projekt se měl skládat z následujících aktivit: 
1. 5 roadshow ve městech příhraničních regionů ČR (Jihomoravský a Jihočeský kraj, Kraj Vysočina) 

a Rakouska (Dolní a Horní Rakousko) vždy 3 dny. V každém regionu probíhal ve stejné struktuře: 
- Konference za účasti zástupců municipality, odborné veřejnosti, školských a sociálních 

zařízení, organizací a sportovních klubů. 
- Besedy s žáky běžných typů škol za účasti sportovců se zdravotním postižením. 

Workshopy v podobě venkovní akce v místech s přirozenou koncentrací lidí, například náměstí- 
akce umožnila handicapovaným vyzkoušet si nové sporty, představeny byly i sporty či aktivity, které 
zatím nejsou v daném regionu zastoupeny. 
- Roadshow v daném regionu pak ukončil benefiční koncert. 

2. Nákup různých typů sportovního vybavení a pomůcek pro provozování pohybových aktivit 
handicapovaných (handbike atd.) a vybudování sítě půjčoven v 5 regionech.  

3. Síťování za účelem vytvoření databáze, ze které vznikne katalog subjektů, zabývajících se prací 
s handicapovanými. Vytvořená databáze pomůže odstranit bariéry a neinformovanost a dovolí 
dalším institucím (školám, sociálním zařízením, klubům, charitám, nadacím aj.) úzce spolupracovat 
při „sportovní inkluzi“, a to i v podobě přeshraniční spolupráce. 

4. Realizace 2 ročníků zimních her - ty se však v důsledku pandemie COVID nekonaly.  
 
Brněnští sportovci a organizace měli významnou roli v zapojení se do projektu. Byly osloveni jednotlivci 
i spolky pro tvorbu přeshraniční databáze, do které byly zaznamenány sportoviště, sportovní aktivity 
a organizace ve městě. Na náměstí Svobody byla uspořádaná roadshow, do které se zapojil rekordní 
počet organizací a sportovních klubů. Brněnský sport byl v rámci roadshow prezentován i v Dolním 
a Horním Rakousku, jižních Čechách a na Vysočině.  
 
Stanoviska dotčených orgánů: 
Materiál nepodléhá projednání v komisích RMB. 
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Materiál byl předložen na R9/045. schůzi Rady města Brna konané dne 30.8.2023 a stanovisko bude 
sděleno. 
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Magistrát města Brna 
Ing. Ivan Hloušek 
vedoucí odboru 
Odbor implementace evropských fondů 
Kounicova 67 a 
601 67 Brno 
 
 

V Brně dne 1. února 2023 
 

Vážený pane inženýre,  
 
dovoluji si Vašim prostřednictvím oslovit představitele města Brna a požádat o pomoc při řešení 
nastalé situace, týkající se vypořádání závazku vůči městu Brnu ze Smlouvy o poskytnutí návratné 
finanční výpomoci z Fondu kofinancování projektů číslo 5920094217.  
 
 
Vážení představitelé města Brna,  
 
v úvodu mé žádosti a zároveň omluvného dopisu mi nejdříve dovolte opět poděkovat za poskytnutí 
předfinancování našeho česko-rakouského projektu Dny bez bariér prostřednictvím návratné 
bezúročné půjčky.  
 
Díky této podpoře jsme mohli projekt uskutečnit a díky tomu jste umožnili zřízení půjčoven se 
sportovním vybavením ve třech příhraničních regionech, ve stejných regionech i vznik databáze 
sportovišť a sportovních aktivit pro zdravotně postižené a v neposlední řadě tolik potřebnou prezentaci 
sportu handicapovaných na náměstích krajských měst, o kterou byl velký zájem.  
 
Hlavní aktivitu, tedy dva ročníky zimních her v Jihočeském kraji, se nám bohužel důsledkem pandemie 
nepodařilo uskutečnit ani v roce 2021, ani v roce 2022.  
 
Co je pro nás důležité a z čeho máme velkou radost je fakt, že se nám daří ve všech aktivitách projektu 
pokračovat dále. Náš nadační fond otevřel sbírku Emilova půjčovna na další vybavení sportovními 
pomůckami a na jejich rozšiřování do ostatních regionů, snažíme se zajistit financování pro rozšíření 
databáze na celou Českou republiku, jednáme s Ministerstvem zdravotnictví o našem připojení k jejich 
stávající roadshow, na které bychom pokračovali v prezentaci sportu handicapovaných a v neposlední 
řadě se nám podařilo z programu Visegradských fondů získat finanční prostředky na realizaci zimních 
her V4 Winter Games Emil Open, které právě nyní pořádáme. A to jen díky Vaší podpoře 
a předfinancování projektu.  
 
Rád bych rovněž zmínil významnou roli a zapojení brněnských sportovců a organizací do našeho 
projektu.  
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Do výběru pro vybavení zřízené půjčovny v Brně  jsme prostřednictvím tajemnice poradního sboru 
RMB pro   bezbariérové Brno zapojili maximum brněnských organizací sami jsme oslovovali spolky i 
jednotlivce pro tvorbu přeshraniční databáze, do které jsme zaznamenali sportoviště, sportovní 
aktivity a organizace ve městě na náměstí Svobody jsem uspořádali velkou roadshow, do které se 
zapojil rekordní počet organizací a sportovních klubů. Brněnský sport jsme ale v rámci roadshow 
přivezli a prezentovali i v Dolním a Horním Rakousku, jižních Čechách a na Vysočině. Brněnští sportovci 
měli nakonec zastoupení i v rámci zimních her, jelikož jsme Spolek Úsměvy vybrali jako zástupce ČR u 
již zmiňovaného visegradského projektu.   
 
 Bohužel zde ale naše radost končí.  
 
Pandemie nám totiž zásadním způsobem vstoupila do našich plánů a z  krásného a potřebného 
projektu nám udělala zároveň noční můru. Kurzová změna z 27 na 24,33 euro, neustálé prodlužování 
projektu ve snaze vysněný projekt realizovat, nepochopitelné neodsouhlasení přesunu nevyčerpaného 
budgetu zimních her do vybavení půjčoven a z toho plynoucí snížení rozpočtu, který měl vliv na snížení 
paušálních nákladů na personální zajištění a administrativu, složitá doba pandemie, ve které se nám 
nepodařilo zajistit 10% spolufinancování, až po sankci za nedodržení povinné publicity - to vše nám 
udělalo z radosti velké starosti.  
 
Nejen, že jsme s projektem z uvedených důvodu skončili v obrovském schodku, ale bohužel se nám 
problémy dále navyšují. A jeden z nich je i důvodem mé žádosti. Zapomněli jsme totiž pohlídat termín 
pro vrácení Vámi zapůjčených finančních prostředků.  
 
Projekt jsme po odsouhlasených prodlouženích ukončili k 30.9.2022. V termínu jsme spolu 
s vyúčtováním podali závěrečnou zprávu a nyní čekáme na vyjádření administrátora projektu – 
Centrum pro regionální rozvoj České republiky – o jeho odsouhlasení či případné připomínky.   
 
 
Vážení představitelé města Brna,  
 
než si dovolím přednést naši žádost/prosbu, chci, aby zcela jednoznačně zaznělo, že se přes řadu 
neovlivnitelných faktorů, které nás do této situace dostaly, nezbavujeme odpovědnosti za finanční 
výsledek projektu a závazku vůči městu Brnu náš spolek dostojí.  
 
Žádost, kterou si nyní z výše uvedených důvodů dovoluji předložit se týká prodloužení splatnosti 
našeho závazku s následujícím harmonogramem:  
Pět miliónů korun v termínu do 3 dnů od obdržení vyplacené poslední monitorovací zprávy – 
předpoklad červen 2023.  
Zbývající finanční prostředky ve výši dva miliony korun v termínu nejpozději do dvou let, tedy do 
31.1.2025.  
 
Žádám tímto zdvořile o umožnění / schválení námi navrhovaného splátkového kalendáře, kterým 
získáme časový prostor pro vyrovnání ztráty projektu a dle našich reálných možností tak vypořádáme 
závazek vůči městu Brno.  
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Doufám a věřím, že toto forma podpory bude za Vás akceptovatelná a umožníte nám tak i nadále 
bezproblémově fungovat ve prospěch mladých handicapovaných sportovců.   
 
S poděkováním a úctou,  
 
 

Pavel Zbožínek 
Předseda výkonného výboru 
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č. dodatku:  

NÁVRH 

 

dodatku č. 2 ke smlouvě č. 5920094217 

ze dne 10. 11. 2020 

  

o poskytnutí návratné finanční výpomoci z Fondu kofinancování projektů (dále jen „smlouva“)  
 

dle zákona č. 250/2000 Sb., o rozpočtových pravidlech územních rozpočtů, ve znění pozdějších 
předpisů (dále jen „zákon o rozpočtových pravidlech územních rozpočtů“)  

  

Smluvní strany  
   

Poskytovatel:   statutární město Brno  
Sídlo:      Dominikánské náměstí 196/1, 602 00 Brno  
Zastoupená:     JUDr. Markétou Vaňkovou, primátorkou  
IČO:       44992785  
DIČ:        CZ44992785  
Bankovní spojení:     Komerční banka, a.s.  
Č. účtu:                43-3256990267/0100   
 
k podpisu dodatku na základě pověření Zastupitelstva města Brna ze dne ……………… oprávněn 
Ing. Ivan Hloušek, vedoucí Odboru implementace evropských fondů Magistrátu města Brna 
 
(dále jen „poskytovatel“)  
  

Příjemce:    Emilova sportovní, z.s. 
Sídlo:                             Malinovského náměstí 603/4, 602 00, Brno 

Zastoupená:       Pavlem Zbožínkem, předsedou výkonného výboru 

IČO:       06707785  

Zapsán ve spolkovém rejstříku, vedeném Krajským soudem v Brně, Spisová značka: L 23497  

Bankovní spojení:   Fio Banka, a.s.  

Č. účtu:  2101371977/2010 

  

(dále jen „příjemce“)  
 

Smluvní strany se dohodly na této změně výše uvedené smlouvy: 

  

Článek I.  
Předmět dodatku 

  

1. Poskytovatel se výše uvedenou smlouvou zavázal poskytnout příjemci návratnou finanční výpomoc 
na předfinancování projektu s názvem „Dny bez bariér", registrační číslo ATCZ225, z Programu 

Interreg V-A Rakousko-Česká republika (dále jen „projekt“). Příjemce se zavázal navrátit 
poskytnutou finanční výpomoc v souladu s čl. IV odst. 12 smlouvy k 30. 11. 2022. Dodatkem č. 1 
došlo k prodloužení lhůty pro vrácení návratné finanční výpomoci a jejímu rozložení do dvou 
splátek, první z nich ve výši 5 mil. Kč se splatností 30. 6. 2023, druhé ve zbývající výši 2 mil. Kč 
pak se splatností k 31. 1. 2025. Z důvodu dalšího výrazného zpoždění při realizaci projektu, jakož i 
administrativního vyřízení poskytnutí dotace ze strany řídicího orgánu, resp. národních orgánů, není 
příjemce schopen vrátit finanční výpomoc poskytovateli v termínu sjednaném smlouvou, ve znění 
dodatku č. 1. 

 

2. Z výše uvedených důvodů se smluvní strany dohodly na změně termínu splatnosti návratné 
finanční výpomoci, přičemž s ohledem na předpokládaný termín ukončení administrace projektu a 

vyplacení nárokované částky dotace z Programu Interreg V-A Rakousko-Česká republika se nově 
sjednává lhůta pro vrácení návratné finanční výpomoci v celkové výši 7 000 000,- Kč 
do 31. 12. 2025. 
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Článek II. 
Změna ustanovení smlouvy o poskytnutí návratné finanční výpomoci 

  

1. Článek IV. odst. 10 Povinnosti příjemce se nahrazuje tímto zněním: 

 

„10. Příjemce je povinen nejpozději do 31. 12 .2025 předložit poskytovateli vyúčtování čerpání 
poskytnuté návratné finanční výpomoci nebo toto vyúčtování v této lhůtě předat k poštovní 
přepravě.“ 
 

2. Článek IV. odst. 12 Povinnosti příjemce se nahrazuje tímto zněním: 
   

„12. Příjemce je povinen návratnou finanční výpomoc v celkové výši 7 000 000,- Kč vrátit poskytovateli 
bezhotovostním převodem na účet poskytovatele uvedený v záhlaví smlouvy nejpozději 
do 31. 12. 2025.“ 
 

3. Článek IV. smlouvy se nově doplňuje o odst. 13, který zní: 
„13. Příjemce je oprávněn splatit část návratné finanční výpomoci i formou mimořádných splátek, vždy 
po předchozí písemné dohodě s poskytovatelem (prostřednictvím Odboru implementace evropských 
fondů MMB) o výši mimořádné splátky a termínu splatnosti.“ 
 

 

Článek III. 
Závěrečná ujednání  

  

1. Dodatek nabývá platnosti dnem jeho podpisu oběma smluvními stranami.  
  

2. Tento dodatek nabývá účinnosti dnem uveřejnění prostřednictvím registru smluv postupem 
dle zákona č. 340/2015 Sb., o zvláštních podmínkách účinnosti některých smluv, uveřejňování 
těchto smluv a o registru smluv (zákon o registru smluv), ve znění pozdějších předpisů. Tuto 
povinnost zveřejnění smlouvy v registru smluv zajistí poskytovatel. 

 
3. Dodatek je sepsán ve dvou vyhotoveních, z nichž po jednom vyhotovení obdrží každá smluvní  

strana.  

  

4. Smluvní strany prohlašují, že dodatek byl sepsán na základě pravdivých údajů, je projevem jejich 
svobodné, pravé a vážné vůle, nikoliv v tísni ani za nápadně nevýhodných podmínek či pod 
nátlakem. Dále smluvní strany prohlašují, že si text dodatku přečetly, jeho obsahu porozuměly a na 
důkaz souhlasu připojily vlastnoruční podpis.  

   

  

 

Doložka podle § 41 zákona č. 128/2000 Sb., o obcích (obecní zřízení), 
ve znění pozdějších předpisů  

  

Změna smlouvy o poskytnutí návratné finanční výpomoci a tento dodatek byly schváleny 
Zastupitelstvem města Brna v souladu s ust. § 85 písm. c) zákona č. 128/2000 Sb., o obcích (obecní 
zřízení), ve znění pozdějších předpisů, na jeho Z./... zasedání konaném dne …………….. 
  

  

V Brně dne ………………..    V Brně dne ………………..  
  

   

  

  

 . . .  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .           . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .   

Ing. Ivan Hloušek     Pavel Zbožínek                                                                            

vedoucí Odboru implementace     předseda výkonného výboru spolku  

evropských fondů Magistrátu města Brna  Emilova sportovní, z.s. 
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